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вання та сформувати подальший професійний напрям своєї роботи. Органі-

зація підприємствами конкурсів і кластерів з залученням участі у них успіш-

них і талановитих студентів надають закладам вищої освіти інструментарій 

ефективної взаємодії з бізнесом, дозволяють цілеспрямовано і мотивовано 

здійснювати стратегічне планування ресурсів, розвиток технологій, територі-

ально-виробничих комплексів регіонів Україні. 

Крім цього, заклади вищої освіти в сучасних умовах повинні тримати 

тісні зв’язки з випускниками, які передбачають не тільки констатацію їх 

кар’єрного зростання, але й тісну співпрацю з тими випускниками, які пра-

цюють за фахом, що дозволить збільшити перелік підприємств, які можуть 

бути потенційними базами практики та місцем для працевлаштування майбу-

тніх випускників. 

Співпраця закладів вищої освіти з потенційними роботодавцями дозво-

ляє закладам вищої освіти підтвердити свою цінність в питанні підготовки 

професійних фахівців. Така співпраця дозволяє вчасно реагувати на виклики 

сучасного світу та ринку праці за допомогою зміни навчальних планів, змісту 

та методів навчання. 
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Постановка проблеми. Загальновідомо, що традиційна освіта свої мо-

жливості практично вичерпала. Сьогодні, в умовах інформаційного суспільс-

тва формується нова культура, що пред'являє попит на соціально- активну 

творчу особистість, здатну до саморозвитку, до прийняття самостійних рі-

шень та особистої відповідальності за їх реалізацію [1,2]. Тому необхідний 

новий тип освіти, що вимагає докорінної зміни ситуації навчання та педаго-

гічного професіоналізму, що відповідає новим умовам. Освіта інженера має 

не просто забезпечувати визначені стандартом результати навчання, а й фор-

мувати готовність до саморозвитку та самоосвіти, до відповідальності, до 

прийняття нестандартних рішень [2,3]. 

Формулювання цілей статті. Розглянути сутність та обґрунтувати  

мету й принципи реалізації найбільш розповсюджених інтерактивних методів 

навчання у закладі вищої освіти (ЗВО).  

Виклад основного матеріалу досліджень. Для вирішення навчальних 

та виховних завдань педагогом можуть бути використані різні інтерактивні 

форми: круглий стіл, мозковий штурм, використання кейс-технологій, деба-

ти, тренінги, ділові [3] та рольові ігри, групові дискусії та ін. [4] Мета актив-
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ного навчання – це створення викладачем умов, у яких здобувач ВО сам від-

криватиме, набуватиме і конструюватиме знання, що є принциповою відмін-

ністю від цілей традиційної системи освіти. 

Метод «круглого столу». Ця група методів включає: різні види семіна-

рів і дискусій. В основі цього методу лежить принцип колективного обгово-

рення проблем, що вивчаються у системі освіти. Головна мета таких занять 

полягає в тому, щоб забезпечити здобувачам можливість практичного вико-

ристання теоретичних знань в умовах, що моделюють форми діяльності нау-

ковців [4,5]. 

Дані заняття тісно пов'язані з усіма видами навчальної роботи, насам-

перед із лекційними та самостійними заняттями здобувачів. Тому ефектив-

ність семінару багато в чому залежить від якості лекцій та самостійної підго-

товки здобувачів [4]. У ЗВО широкого поширення набувають семінари дослі-

дницького типу із незалежною від лекційного курсу тематикою, метою яких є 

поглиблене вивчення окремих науково-практичних проблем, з якими зітк-

неться майбутній фахівець. 

На заняття круглого столу виносяться основні теми курсу, засвоєння 

яких визначає якість професійної підготовки; питання, найважчі для розу-

міння та засвоєння. Такі теми обговорюються колективно, що забезпечує ак-

тивну участь кожного здобувача. 

Викладач також повинен перебувати у колі зі здобувачами, якщо він 

сидітиме окремо, то учасники дискусії звертають свої висловлювання лише 

йому, але не один одному [6]. Помічено, що таке розташування учасників об-

личчям один до одного призводить до зростання активності, збільшення кі-

лькості висловлювань. Розташування викладача у колі допомагає йому керу-

вати групою та створює менш формальну обстановку, можливість для особи-

стого включення кожного до спілкування, підвищує мотивацію здобувачів, 

включає невербальні засоби спілкування. Особливістю семінару-дискусії є 

обговорення здобувачами вже вирішених у науці проблем. 

Метод мозкового штурму - це оперативний метод стимулювання твор-

чої діяльності учнів, що передбачає вирішення поставленого проблемного 

питання шляхом активного обговорення, формулювання великої кількості 

різних варіантів вирішення ситуації [7]. Основою освітнього методу є вільне 

вираження здобувачами своїх думок із змодельованої проблеми, включення 

всіх здобувачів групи до освітнього процесу. Метою використання мозкового 

штурму на заняттях є створення сприятливого емоційного тла, ефективної 

взаємодії здобувачів групи та викладачів. Створення комфортних умов спря-

мовано на розвиток інтелектуальної спроможності учнів, що дозволяє досяг-

ти продуктивності освітнього процесу. Також метод спрямовано на стимулю-

вання здобувачів до швидкого генерування ідей. Сеанс мозкового штурму 

передбачає створення ланцюгової реакції ідей, що згодом призводить до ін-

телектуального вибуху. 

Завданнями реалізації цього методу є такі, як активізація навчально-

пізнавальної діяльності; формування власної думки та ставлення до теми; ро-
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звиток навичок роботи у команді; гармонійне поєднання теоретичних знань із 

практичними навичками; повага до думок одногрупників, права кожного 

здобувача на свободу слова. 

Принципами реалізації методу мозкового штурму в освітньому процесі 

є такі, як швидка реакція, гнучкість мислення, об'єктивність оцінювання дія-

льності, рівність здобувачів, тобто однакове ставлення до всіх учасників. Та-

кож серед принципів методу виділяють такі [7]: спільний пошук конструкти-

вного рішення, повага до думок опонентів та неприпустимість критики, ма-

совість, тобто всі здобувачі мають бути включені до процесу. Будь-яка дум-

ка, нехай навіть фантастична, незвичайна або абсурдна, не повинна критику-

ватися. Дані принципи сприяють створенню сприятливої атмосфери на за-

няттях, мінімізації напруги та хвилювання здобувачів. 

Кейс-технологія - це педагогічна технологія, заснована на моделюванні 

ситуації чи використання реальної ситуації. Сутність кейс-технології полягає 

у самостійній діяльності здобувачів у штучно створеному професійному се-

редовищі, яка дає можливість поєднати теоретичну підготовку та практичні 

вміння, необхідні для творчої діяльності професійної сфери [4,6]. 

Мета кейс-технології: проаналізувати спільними зусиллями групи здо-

бувачів ситуацію (кейс), що виникає за конкретного стану справ, і виробити 

практичне рішення. 

Інтерактивні методи, на відміну класичних, дозволяють вирішувати у 

комплексі такі задачі [6,8]: 

- формувати у здобувачів інтерес до дисципліни, що вивчається; 

- підвищувати ефективність процесу розуміння, засвоєння та творчого 

застосування отриманих знань; 

 - розвивати інтелектуальну самостійність – здатність індивідуально 

шукати шляхи вирішення проблеми; 

- поважати думку інших членів колективу, виявляти терпимість до 

будь-якої точки зору. 

Значення використання в освітньому процесі інтерактивних методів 

навчання полягає насамперед у підвищенні якості підготовки фахівців.  

Висновки. Успішне формування творчого потенціалу педагога зале-

жить від реалізації наступності у колективній діяльності різних кафедр ЗВО, 

систематичного включення здобувачів до самостійної роботи з вирішення 

навчально-творчих та науково-дослідних завдань, застосування активних та 

інтерактивних методів навчання. Однак головне – це систематична робота 

педагога над удосконаленням своєї педагогічної майстерності самостійно та в 

системі післядипломної освіти, у прагненні до оволодіння інноваційними ме-

тодами та прийомами навчання та виховання здобувачів. 
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Проблема забезпечення якості вищої професійної освіти тісно корелює 

з проблемою оптимізації науково-дослідницької діяльності у її структурі. У 

цьому контексті особливого значення набувають управлінські процеси, які 

відповідають за концептуальність та системність інноваційних змін, а також 

логіку та технології впровадження інновацій в систему освітньої діяльності. 

Немає необхідності доводити, що лише науковий супровід будь-яким іннова-

ціям забезпечує ефективність їх практичної імплементації. Це актуалізує 

проблему переосмислення сутності наукової діяльності закладів вищої осві-

ти, її функціонального забезпечення. 
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